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Λαοθάλασσα στην Κομοτηνή για το «Άξιον Εστίν»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Μαρωνείας και Κομοτηνής

ΑΠΟΣΤΟΛΗ-ΚΟΜΟΤΗΝΗ: Ρεπορτάζ Νάνσυ Νάσκου, Φωτογραφίες Ραφαήλ 
Γεωργιάδης

Χιλιάδες κόσμου απ’ όλες τις γωνιές της Θράκης, της Μακεδονίας, αλλά και 
γενικότερα της Βορείου Ελλάδος κατεύθασαν από νωρίς σήμερα το απόγευμα στην 
“καρδιά” της Ροδόπης  προκειμένου να “υποδεχθούν” την Ιερά Εικόνα της 
Παναγίας του “Άξιον Εστίν” που για πρώτη φορά “επισκέπτεται” την ακριτική πόλη.
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Άνθρωποι όλων των ηλικιών με λουλούδια και βασιλικούς στα χέρια περίμεναν 
αρκετή ώρα νωρίτερα δεξιά κι αριστερά του δρόμου προκειμένου να ράνουν την 
Μητέρα του Παντός και να πάρουν την ευλογία Της.



Ο Δήμαρχος Κομοτηνής κ. Ιωάννης Γκαράνης και ο Μητροπολίτης Μαρωνείας και Κομοτηνής κ. 
Παντελεήμων







Η Ιερά Εικόνα αφίχθη στις 18.40 το απόγευμα, συνοδευόμενη από την Ιερά 
Επιστασία του Αγίου Όρους δλδ τον Πρωτεπιστάτη Γέρ. Χριστοφόρο Ιβηρίτη, τους 
Επιστάτες Ιερομόναχο Θεόφιλο Παντοκρατορινό, Μοναχό Νικηφόρο Φιλοθείτη, 
Ιερομόναχο Ιερώνυμο Σιμωνοπετρίτη και τους Αντιπροσώπους των 20 Ιερών 
Μονών του Αγίου Όρους καθώς κ τους διακονητές της Ιεράς Εικόνος κ Εφόρου του 
Αγιωνύμου Τόπου.

Η υποδοχή πραγματοποιήθηκε στην δυτική είσοδο της πόλης από τον Μητροπολίτη 
Μαρωνείας και Κομοτηνής κ. Παντελεήμονα και τον Δήμαρχο Κομοτηνής κ.Ιωάννη 
Γκαράνη στο άγαλμα του Ελευθερίου Βενιζέλου. Με πομπή, συνοδεία της 
Φιλαρμονικής μπάντας του στρατού, αστυνομικού και στρατιωτικού αγήματος, 
πολιτιστικών συλλόγων, Αρχιερέων, κληρικών και διακόνων από διάφορες 
Μητροπόλεις κατευθύνθηκε αρχικά προς το Ηρώον της πόλεως όπου 
πραγματοποιήθηκε η επίσημη υποδοχή. 



Ο Μορφοτικός όμιλος Κομοτηνής με την ιστορική σημαία κατά την διάρκεια της λιτανείας



  

















Η Ιερά Επιστασία του Αγίου Όρους















Στην υποδοχή παρέστησαν μαζί με τον οικείο ποιμενάρχη και τον Δήμαρχο της 
πόλης οι Σεβασμιώτατοι Μητροπολίτες, Σεβαστείας κ. Σεραφείμ, Διδυμοτείχου 
Ορεστιάδος και Σουφλίου κ. Δαμασκηνός, Ξάνθης και Περιθεωρίου κ. 
Παντελεήμων, Δημητριάδος και Αλμυρού κ. Ιγνάτιος, Τριπόλεως κ. Θεοφύλακτος, 
Πειραιώς κ. Σεραφείμ, Σύρου, Τήνου, Άνδρου, Κέας, Μύλου, Δήλου και Μυκόνου κ. 
Δωρόθεος, Μεσσηνίας κ. Χρυσόστομος, Ιλίου Αχαρνών και Πετρουπόλεως κ. 



Αθηναγόρας, Κασσανδρείας και Πολυγύρου κ. Νικόδημος, Εδέσσης Πέλλης και 
Αλμωπίας κ. Ιωήλ, Ιερισσού, Αγίου Όρους και Αρδαμερίου κ. Θεόκλητος, 
Ελασσώνος κ. Χαρίτων, Γρεβενών κ. Δαβίδ, Φιλίππων Νεαπόλεως και Θάνου κ. 
Στέφανος, Σισανίου και Σιατίστης κ. Αθανάσιος, Πολυανής και Κιλκισίου κ. 
Βαρθολομαίος, Μποτσουάνας κ. Γεννάδιος και ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος 
Λευκοπόλεως κ. Πολύκαρπος. Παρέστησαν επίσης οι στρατιωτικές αρχές και τα 
σώματα ασφαλείας, ο Μουφτής Κομοτηνής dr. Τζιχάντ Χαλήλ και ο εκπρόσωπος 
της Αρμενικής Κοινότητος.



















Κατά την άφιξη στο Ηρώον της Κομοτηνής τελέστηκε δέηση και προσεφώνησαν, ο 
Δήμαρχος Κομοτηνής κ. Ιωάννης Γκαράνης, ο Γενικός Γραμματέας Επικοινωνίας 
και Ενημέρωσης ως εκπρόσωπος της Κυβέρνησης κ. Δημήτριος Γαλαμάτης, ο 
Περιφερειάρχης Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης κ. Χρήστος Μέτιος, ο οικείος 
Ποιμενάρχης κ. Παντελεήμονας και αντιφώνησε ο Γέρων Χριστόφορος Ιβηρίτης 
Πρωτεπιστάτης του Αγίου Όρους.



Ο Δήμαρχος Κομοτηνής κ.Ιωάννης Γκαράνης



Ο Γενικός Γραμματέας Επικοινωνίας και Ενημέρωσης ως εκπρόσωπος της Κυβέρνησης κ. 
Δημήτριος Γαλαμάτης

Ο Περιφερειάρχης Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης κ.Χρήστος Μέτιος



Ο Μητροπολίτης Μαρωνείας και Κομοτηνής κ. Παντελήμων

Ο Πρωτεπιστάτης του Αγίου Όρους, Γέρων Χριστοφόρος Ιβηρίτης



Η πομπή κατέληξε στον Καθεδρικό Ναό Ευαγγελισμού της Θεοτόκου, όπου 
τελέστηκε Δοξολογία και πλήθος κόσμου περίμενε ευλαβικά να προσκυνήσει το 
Ιερό Θησαύρισμα.






















